

Poniżej przekazuję wolne wnioski i zapytania radnych skierowane podczas wspólnego posiedzenia komisji w dniu 17.06.2025 r.

1. Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz poruszył kwestię promowania gminy, zwłaszcza w kontekście prowadzonych inwestycji. Zwrócił uwagę, że po wejściu na stronę inwestycja.pl- wskazaną w Raporcie o stanie gminy str. 28- strona to nie otwiera się.
2. Radny Krzysztof Gandzel zgłosił, że ul. Jagodowa uległa uszkodzeniu w wyniku przejazdu ciężkich pojazdów w kierunku kolei
Sprawy dróg i powstające uszkodzenia w wyniku prowadzenia robót związku z modernizacją linii kolejowej E 65 są na bieżąco przekazywane do Pomorskiego Przedsiębiorstwa Mechaniczno – Torowego (PPMT) – głównego wykonawcy robót. W myśl prowadzonych rozmów z PPMT celem usprawnienia i szybszego działania prosimy o podawanie dokładnej lub przybliżonej lokalizacji.
Wspomniał także o dwóch mieszkankach, które zgłaszały problem przejścia dla pieszych na ul. Bieniowieckiej – *Sprawa przejścia dla pieszych w rejonie min. ul. Bieniowieckiej została przekazana do zarządcy drogi, tj. PZDP w Cieszynie, które to pisemnie zajęło negatywne stanowisko w przedmiotowej sprawie, z uwagi na brak odpowiedniej infrastruktury gwarantującej wykonanie bezpiecznego i zgodnej z obowiązującymi przepisami przejścia dla pieszych, tj. brak chodnika.*
3. Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek zaproponował, by wystąpić o montaż ekranów dźwiękochłonnych na wiadukcie : sprawa *ekranów dźwiękoszczelnych była tematem rozmów na spotkaniu przedstawicieli władz samorządowych 29.08.2024 r. Dodatkowo Urząd Gminy poruszył temat montażu ekranów, popierając pisemnie stanowisko Starosty Powiatu Cieszyńskiego w piśmie przekazanym do PKP SA Centrum Realizacji Inwestycji Region Śląska 09.06.2025 r., w którym to przyszyły zarządca rzeczzonego odcinka drogi (tj. Starosta) dokona odbioru warunkowego, a w przypadku konieczności ograniczenia poziomu hałasu, inwestor przebudowy linii kolejowej swoim staraniem i na swój koszt wykona wszystkie prace adaptacyjne.*
Inwestor – PKP S.A. odpowiedział, że pomiary akustyczne nie wykazały potrzeby montażu ekranów. Poinformował również i na zakończenie inwestycji na Inwestorze spoczywa obowiązek przeprowadzenia analizy po realizacyjnej w tym zakresie. Sprawa w toku.
Pan Ochodek zasugerował ponadto, by w związku z ruchem wahadłowym na ul. Bielskiej rozważyć wprowadzenie ruchu dwukierunkowego na ul. Lipowej. Z ograniczeniem tonażu.
Po konsultacji z Inspektorem z branży drogowej, wprowadzenie zmian do obecnej, czasowej organizacji ruchu spowodowałoby jeszcze więcej utrudnień. Przede wszystkim wydłużyłoby wprowadzone wahadło, gdyż koniecznym byłoby wprowadzenie dodatkowego sygnalizatora, a z uwagi na dość wąską ulicę Lipową oraz obustronnie wyniesione chodniki nie byłoby możliwości bezpiecznego mijania pojazdu i wymagałoby wdrożenia ruchu kierunkowego z pierwszeństwem na zawężonym odcinku.
Istniejąca, tymczasowa organizacja ruchu, wprowadzona w związku z budową ronda w ciągu ul. Bielskiej planowana jest do 31.10.2025 r.
4. Radny Krzysztof Krzemppek zgłosił przewrócony znak drogowy na skrzyżowaniu ul. Spokojnej i Mickiewicza: *Znak naprawiano.*

Radny zgłosił również zniszczenie przystanku autobusowego znajdującego się naprzeciwko sklepu „Lewiatan”: *Sprawa przystanków autobusowych z mocnymi uszkodzeniami została zgłoszona do ubezpieczyciela oraz na Policję. W związku z brakiem wykrycia sprawcy sprawa została umorzona. Czyszczenie przystanków, w tym z wykorzystaniem stosownych środków chemicznych, wykonują pracownicy referatu DTI.*

5. Radny Łukasz Folek poinformował, że na bocznym odcinku ul. Bieniowieckiej rosną samosiejki, które ograniczają widoczność kierowcom: *Dnia 03.03.2025 r. do Lasów Państwowych (znak DTI.1511.5.2024.EM) zostało wysłane pismo z prośbą o wycinkę samosiejek oraz topoli rosnących w pasie drogi – ul. Bieniowieckiej. Z uwagi na brak reakcji ww. instytucji samosiejki na przedmiotowej ulicy usunięto w ramach możliwości własnych przez pracowników referatu DTI.*

Poniżej przesyłam wolne zapytania i wnioski radnych **zgłoszone podczas wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Komisji Gospodarki oraz Komisji Społecznej w dniu 19.08.2025 r.**

1. Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz poprosił o przycięcie gałęzi drzew w rejonie oświetlenia na ul. Spacerowej.
Zgłoszono do realizacji firmie świadczącej usługi konserwacji gminnego oświetlenia ulicznego. Wykonano wraz ze zgłoszonymi poprawkami.
2. Przewodniczący Rady Grzegorz Obchodek prosił o przycięcie gałęzi na ul. Kolejowej. Rady poprosił również by wystosować pismo do Powiatu w sprawie samosiejek rosnących od ul. Cieszyńskiej (od zjazdu na cukrownię) do ul. Kopernika.
Wyjazd z ul. Kolejowej na ul. Cieszyńską ogranicza zieleń rosnąca na terenie należącym do Lasów Państwowych, do których zwrócono się z prośbą o wysyłkę pismem DTI.1511.5.2024.EM. Sprawa samosiejek została zgłoszona do PZDP 20/08/2025r. PZDP dokonał częściowej przycinki rejonie skrzyżowań, natomiast kompleksowa wycinka krzaków na w/w odcinku została zaplanowana w okresie zimowym na przełomie 2025/2026.
3. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik zwróciła uwagę, że firma odbierająca odpady często pozostawia kubły na środku drogi lub w rejonie wyjazdów, co stanowi duże zagrożenie i ostatnio doprowadziło do stłuczki.
4. Radny Krzysztof Krzempek zgłosił, że w pobliżu ul. Spokojnej 3 jest rozbite lustro drogowe: *Sprawa rozbitego lustra została zgłoszona na Policję, która umorzyła śledztwo, z uwagi na niewyłonienie sprawcy. Lustro wymieniono.*
Dodał, że przy ul. Spokojnej 4 nadal jest nienaprawione zapadlisko: *istniejące zapadnięcie zostanie usunięte w ramach remontów cząstkowych dróg gminnych do końca września br.*
5. Przewodniczący Komisji Skarg Janusz Waleczek zgłosił występujące zarośla drogi na ul. Okrężnej – *zarośla zostały przycięte.*
Radny zapytał również, czy przepust na skrzyżowaniu ul. Teligi i ul. Orzeszkowej zostanie zrobiony: *naprawa przepustu została zlecona, planowany termin do końca września br.*
6. Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura powiedział, że w związku z budową szybkiej kolei znacznemu uszkodzeniu uległy pobocza na ul. Dworcowej i Kolejowej. Rady zauważył, że pojazdy nie poruszają się zgodnie z ustaleniami: *uszkodzone, tudzież wyjeżdżone pobocza na bieżąco są uzupełniane przez PPMT – jako głównego wykonawcę. Na ul Kolejowej dodatkowo wykonawca robót umocnił rów w rejonie wyjazdu z budowy. Do PPMT zgłoszono również problem zbyt szybko poruszających się pojazdów. PPMT przekazało informacje o zwróceniu uwagi podwykonawcom.*
7. Radny Łukasz Folek zwrócił uwagę, że przy remontach cząstkowych dróg firma nie stosuje ubijarki tylko zwykłą łopatę: *Po ustaleniach z wykonawcą otrzymano informację o awarii płyty zagęszczającej i aby nie wstrzymywać prac uzupełniano ubytki w drogach bez ubijania mechanicznego. Ubytki zgęszczono.*
8. Przewodniczący Komisji Budżetu Artur Śmieja powiedział, że na skrzyżowaniu ul. Skowronkowej oraz ul. Topolowej zalegają kamienie na drodze. Radny zapytał również kiedy zostaną zrobione lampy na ul. Jaskółczej oraz ul. Kolejowej/ ul. Kopernika.

Kamienie usunięto przez pracowników referatu DTI. Lampy na ul. Jaskólczej nie ujmowano w budżecie na 2025 r. Montaż 2 szt. lamp na ul. Jaskólczej stanowi wniosek do budżetu gminy na rok 2026 r. Ul. Kolejowa posiada w znacznym zakresie oświetlenie uliczne.

Celem zwiększenia bezpieczeństwa na ul. Kopernika wymieniono oświetlenie w rejonie przejścia dla pieszych, usytuowanego w pobliżu szkoły i przedszkola, na lampę typu LED o zwiększonym natężeniu światła.

Dodatkowe punkty oświetleniowe na ul. Kopernika oraz w rejonie ul. Cieszyńskiej, po konsultacji z firmą TAURON S.A, z uwagi na zmiany organizacyjne wewnątrz spółki, wymagają obecnie zgody zarządu TAURON S.A. oraz wykonania, przez wyłonionego w drodze ich zamówienia, Wykonawcę przedmiotowych robót. Sprawa w toku.

9. Radny Jan Szczypka zgłosił 4 sporej wielkości ubytki w drodze na ul. Podleśnej:
Ubytki uzupełniono.

Chybie, 23/09/2025 r.

Tomasz Świszcz

Kierownik

Referat Dróg, Transportu Publicznego i Infrastruktury